

## 国务院印发

《中国妇女发展纲要(2021—2030年)》  
《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》

新华社北京9月27日电 国务院日前印发《中国妇女发展纲要(2021—2030年)》和《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女儿童和家庭工作,妇女儿童事业取得了历史性新成就。制定实施两个纲要,对于深入贯彻男女平等基本国策和儿童优先原则,促进我国妇女儿童事业在新时代实现更高质量发展具有十分重要的意义。

两个纲要深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,坚持走中国特色社会主义妇女儿童发展道路,规划部署了未来十年妇女儿童发展的目标任务。

妇女纲要提出,到2030年,男女平等基本国策得到深入贯彻落实,促进男女平等和妇女全面发展的制度机制创新完善;妇女平等享有全方位全生命周期健康服务,健康水平持续提升;妇女平等享有受教育权利,素质能力持续提高;妇女平等享有经济权益,经济地位稳步提升;妇女平等享有政治权利,参与国家和社会事务管理的水平逐步提高;妇女平等享有多层次可持续发展的社会保障,待遇水平稳步提高;支持家庭发展的法规政策体系更加完善,社会主义核心价值观广泛弘扬;男女平等理念更加深入人心,妇女发展环境更为优化;法治体系更加健全,妇女合法权益得到切实保障;妇女获得感、幸福感、安全感显著提升。围绕健康、教育、经济、参与决策和管理、社会保障、家庭建设、环境、法律等8个领域,妇女纲要提出75项主要目标和93项策略措施。

儿童纲要提出,到2030年,保障儿童权利的法律法规政策体系更加健全,促进儿童发展的工作机制更加完善,儿童优先的社会风尚普遍形成,城乡、区域、群体之间的儿童发展差距明显缩小;儿童享有更加均等和可及的基本公共服务,享有更加普惠和优越的福利保障,享有更加和谐友好的家庭和社会环境;儿童在健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护等领域的权利进一步实现,思想道德素养和全面发展水平显著提升,获得感、幸福感、安全感明显增强。围绕健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护7个领域,儿童纲要提出70项主要目标和89项策略措施。

两个纲要从完善实施工作机制、健全目标管理责任制、加强监测评估等方面提出组织实施要求。

第十四届全国运动会  
在西安闭幕

## 李克强出席闭幕式

新华社西安9月27日电 中华人民共和国第十四届运动会27日晚在西安闭幕。

晚8时,第十四届全运会闭幕式在西安奥体中心体育馆举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强宣布,中华人民共和国第十四届运动会闭幕。在第十四届全运会会歌《追着未来出发》的乐曲声中,第十四届全运会会旗缓缓落下,燃烧了13天的主火炬渐渐熄灭。

孙春兰、张春贤、肖捷、辜胜阻,以及苗华出席闭幕式。

第十四届全运会是在中国共产党成立100周年、我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要节点举办的综合性体育盛会,也是我国提出到2035年建成体育强国、健康中国后举办的一次重要综合性运动会。本届全运会坚持以人民为中心的发展思想,突出“全民全运、同心同行”主题,运动健儿发扬顽强拼搏的优良传统,诠释“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,借鉴上届全运会改革创新经验,继续设立群众赛事活动。东道主陕西省

和有关部门严格执行疫情防控措施,为体育健儿搭建起奋勇争先的舞台,为全国人民奉献了一场简约、安全、精彩的体育盛会。

在欢快热烈的气氛中,各参赛代表团代表入场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

第十四届全运会组委会有关负责同志宣读了获得体育道德风尚奖和参赛纪念奖代表团名单。

第十四届全运会组委会执行主任、陕西省省长赵一德致辞。他说,在党中央、国务院的正确领导和国家体育总局等部委的精心指导下,通过大家的共同努力,本届全运会精彩纷呈。全民全运点燃的希望之火、照亮的梦想之光,必将激励全体中华儿女万众一心、奋勇前进。陕西将深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,解放思想,改革创新,再接再厉,奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

第十四届全运会组委会主任、国家体育总局局长苟仲文致辞。他说,在党中央、国务院的坚强领导和亲切

关怀下,本届全运会圆满成功,取得了运动成绩和精神文明双丰收。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴贡献更大力量。

闭幕式上,赵一德将全运会会旗交给苟仲文,苟仲文将会旗移交作为第十五届全运会承办单位代表的广东省省长马兴瑞。香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚。第十五届全运会将于2025年在广东、香港、澳门举办。

第十四届全运会于9月15日在西安开幕,设35个竞技比赛项目和19个群众赛事活动共计595个项目,共有1.2万余名运动员和1万多名群众运动员参加。有9人1队12次超12项世界纪录,1人1队2次创2项亚洲纪录,15人7队24次创24项全国纪录。

闭幕式上还举行了主题为《筑梦奋进》的文体展演。

这是9月27日拍摄的闭幕式现场 新华社记者 吴刚 摄

全运会河南共获16枚金牌11枚银牌17枚铜牌  
中原健儿剑舞古城显风采

郑报全媒体记者 郭翔略 刘超峰

9月27日晚,在西安奥体中心体育场上空燃烧了13天的全运圣火缓缓熄灭,标志着第十四届全运会正式闭幕。13天的时间,来自全国37支代表团的12000余名运动员参与角逐,展现了中华体育健儿的风采。河南省本次共有466名运动员参加了竞技体育中28个大项、225个小项比赛,共夺得16枚金牌、11枚银牌和17枚铜牌,同时实现了疫情防控和反兴奋剂工作的万无一失,收获了体育道德风尚奖,完成了既定目标任务。

## 优势项目继续领先

自行车、赛艇、空手道、散打一直都是河南省的优势项目,在本届全运会上,上述项目共获得11枚金牌,优势得以继续巩固。开幕式前在洛阳市体育中心自行车馆举行的自行车赛,两位奥运选手鲍珊菊、郭裕芳领衔的河南省自行车队,一举夺得4金2银3铜,这一成绩仅次于他们在16年前的十运会上创下的5金辉煌。

在全运会的赛艇赛场上,奥运选手同样是最大亮点。吕扬和王飞,两位参加了东京奥运会的选手分别作为联合队的一员出战女子四人双桨和女子四人单桨项目角逐,最终不负众望,均将奖牌收入囊中。值得一提的是,河南选手八人单桨有舵手组合,作为上届冠军得主,这次在决赛中遭遇强大的联合队,最终以微小的劣势负于对手,获得银牌,但由此足见河南在这个项目上的实力和人才储备。2金1银2铜,河南赛艇队在本次全运会上交出的答卷也创造了历史最好成绩。在“最让人放心”的散打和空手道项目上,两支队伍继续着以往优异的表现。在安康举行的散打比赛,河南队在5个小项中有4项杀入决赛,最终拿到3金1银;而在女子空手道-50公斤级和-61公斤级的比赛中,河南选手均在决赛中会师,实现了对金、银牌的包揽。

## 新兴项目表现亮眼

2020年,国际奥委会正式宣布2024年巴黎奥运会将增设霹雳舞、滑板、冲浪、攀岩等四个大项。按照

跟奥运会接轨的惯例,这四个项目也都成为全运会的正式项目,而在这些新兴项目上,河南运动员有着非常亮眼的表现。

在南京举行的霹雳舞决赛中,不满16岁的刘清漪,夺得女子组冠军,为河南代表团送上大大的惊喜。本次夺冠,也意味着刘清漪将自动成为国家队一员,进入备战巴黎奥运会的序列。此外,在冲浪比赛中,我省运动员王雪银获得女子短板银牌,在滑板项目碗池决赛中,姜佳怡获得铜牌。她们在全运会上优异表现,意味着在未来奥运会阵容的选拔中,也有着很强的竞争力。在一些项目的角逐中,河南选手在取得佳绩的同时也实现了历史性突破。21岁的谢智宇,勇夺河南首个全运会男子400米栏项目的冠军;阮木兰成为河南首个女子拳击冠军;张茹和王莹分别入选联合队,为河南在五人制女子篮球和女足项目上争得金牌,这是河南女篮历史上的首枚全运会金牌,女足也在时隔28年之后再次获得全运会金牌。在女子三人篮球成人组的比赛中,河南队杀入决赛,与联合队争夺金牌,虽然最终惜败,但表现得到了观众和业内人士的高度评价。奥运会上,朱婷、张茹、王莹代表国家队出征东京,全运会上收获2金1银,在群众基础广泛、关注度高的三大球项目上,河南今年创造了新历史,这也将激励省球类运动管理中心进一步加强后备人才的培养,积极向国家队输送更多优秀运动员。

## 体教融合结出硕果

如果说在河南的众多夺金选手中,谁给人印象最深的话,应该是男子400米栏冠军谢智宇。作为一名从校园里成长起来的运动员,目前在清华大学就读的他,在强手如林的全运会赛场上,战胜诸多专业选手登上最高领奖台,足够令人惊叹。谢智宇的这枚金牌,也是河南省坚持体教融合结出的硕果。天赋过人,运动成绩优秀的谢智宇,为实现自己的北大梦,一直没进入专业注册体系,直到考上北大之后,才开始参加全国锦标赛这样的专业赛事。在这期间,省田径中心一直给予他高度关注,在生

活、训练上为他提供足够的保障和指导,并随时和北大方面保持密切配合,最终保证了谢智宇这棵优秀的苗子得以顺利、茁壮地成长,并在全运会的舞台上绚丽绽放。此外,散打项目连续两届全运会都狂揽三金,也验证了省体育局已经坚持了20年的“省队市办”模式的成功。即省体育局把散打队交给郑州市体育局承办,郑州市体育局委托登封塔沟武校进行队伍的组建、管理和训练。这种模式下,塔沟武校庞大的选材基础和省体育局在专业人才、科技手段和医疗保障方面的帮助和指导,得以完美结合。从2005年到2021年,5届全运会上,由塔沟武校学员组成的散打队为河南共获得10枚金牌,在北京奥运会、世锦赛、亚运会、青奥会等重大国际武术散打比赛中获得了64枚金牌,逐步成为中国散打界的顶尖力量。狼抓体能效果明显相比往届,本届全运会的一大特点是增加了体能测试环节,并且直接影响着运动员的全运资格。2020年初,国家体育总局发布了《关于进一步强化基础体能训练弥补体能短板的通知》,同时制定了国家队体能达标测试评分标准。深知体能重要性的河南省体育局,第一时间就响应总局号召,要求各运动队强化基础体能训练。整个疫情防控封闭训练期间,在注重安全防护,磨炼技术细节的同时,“练体能、补短板”也成了各个运动队教练的口头禅。

狼抓体能训练,收到了很好的效果。不仅散打、自行车、空手道、赛艇这些以传统优势项目继续处于领先地位,在游泳、田径等诸多项目上,河南此次拿到全运决赛资格的人数也都创下了历史新高。一段征程的结束,意味着新征程的开始。本届全运会结束之后,随即就进入了巴黎奥运会后和第十五届全运会的备战周期。在西安,河南军团在完成既定目标任务的同时,多位年轻运动员,乃至00后都有很出色的发挥。经过全运会这个全国最高竞技舞台的历练,他们增加了经验,也增强了信心,也让人们对河南体育的未来更加期待。

外交部发言人就孟晚舟平安回国表态:  
强大中国永远是每位  
中国公民坚强后盾

新华社北京9月27日电(记者 成欣 王宾)外交部发言人华春莹27日表示,孟晚舟女士的平安回国,是中国党和政府不懈努力的结果,是全国人民鼎力支持的结果,这也再次充分证明,中国共产党坚强领导下的强大中国,永远是每一位中国公民的坚强后盾。

在当日例行记者会上,有记者问:经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士终于于9月25日晚顺利回到了祖国。国人很振奋,国际媒体也都予以高度关注,普遍认为这是中国的胜利。请问你对此有何评论?

华春莹表示,孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治陷害和政治迫害,目的是打压以华为为代表的中国高技术企业。“经过中国政府不懈努力,孟晚舟女士终于平安回到祖国。我们对此表示由衷的高兴。”

她说,2018年12月初孟晚舟被无理拘押后,中国党和政府高度重视,习近平主席亲自关心,中国外交部和中国驻美国、加拿大、驻温哥华总领馆,在各个层级、各种场合全力开展工作,向孟女士提供领事保护和协助,向美加提出严正交涉,要求撤销对孟的错误指控,尽快让她平安回国。其他有关部门也做了大量深入细致的工作。中国人民鼎力支持,予以声援,有关要求加方立即无条件释放孟晚舟的网络联署活动很短时间里就获得了1500万人签名。

“25日晚,孟晚舟平安回家的消息仅在中央广播电视总台新媒体上就获得4亿点赞,超过美、加两国人口总和。这两天,有一些青年大学生自发来到外交部门口送上鲜花,表达对中国共产党营救孟晚舟女士回国的感谢,表示为祖国由衷感到骄傲和自豪,这令人感动。正如孟女士所说,没有强大的祖国,就没有她今天的自由。”华春莹说。

华春莹表示,孟晚舟女士的平安回国,是中国党和政府不懈努力的结果,是全国人民鼎力支持的结果。“正义也许迟到,但绝不会缺席。这也再次充分证明,中国共产党坚强领导下的强大中国,永远是每一位中国公民的坚强后盾,中国党和政府具有坚定的意志、强大的能力,坚决维护中国公民、中国企业的正当合法权益,坚定维护党和国家的利益和尊严。没有任何力量能够阻挡中国发展进步的步伐。”她说。

## 四部委印发《意见》

建立社会主义核心价值观  
入法入规协调机制

据新华社北京9月27日电 近日,中央宣传部、中央政法委、全国人大常委会办公厅、司法部印发《关于建立社会主义核心价值观入法入规协调机制的意见(试行)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》对社会主义核心价值观入法入规协调机制作了具体规定,明确社会主义核心价值观入法入规协调机构,负责统筹协调社会主义核心价值观入法入规审查工作,研究解决审查工作中的重大问题;明确社会主义核心价值观入法入规审查范围,主要是每年全国人大常委会、国务院立法工作计划中的相关立法项目以及有关司法解释。《意见》还对社会主义核心价值观入法入规审查工作程序作出规范。

《意见》要求,各省(自治区、直辖市)党委宣传部可参照成立省级协调机构,对地方性法规、地方政府规章以及自治州、自治县的自治条例和单行条例等进行社会主义核心价值观入法入规审查。制定部门规章、司法解释性质文件,其他各类规范性文件 and 党内法规、社会规范等,要充分体现社会主义核心价值观的内容和要求。有关部门在备案审查工作中,按照工作职责对有关立法项目是否符合社会主义核心价值观进行审查,使法规、规章、司法解释更好体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的价值准则。

德国大选初步计票  
结果显示社民党领先

新华社柏林9月27日电(记者 任珂 沈忠浩)德国联邦选举委员会27日凌晨公布了26日联邦议院选举的初步计票结果,德国社会民主党(社民党)以微弱优势领先主要竞争对手总理默克尔所在的联盟党(由基民盟和基社盟组成)。

初步计票结果显示,以现任副总理兼财部长朔尔茨(前译肖尔茨)为总理候选人的社民党得票率为25.7%,以莱茵-威斯特法伦州州长拉舍特为总理候选人的联盟党得票率为24.1%。

绿党以14.8%的得票率居第三位,自由民主党获得11.5%的选票,右翼的德国选择党得票率为10.3%。左翼党的得票率为4.9%,很有可能无法达到5%的进入联邦议院的门槛。

社民党和联盟党选后均表示,希望未来能领导新政府。从目前的得票率来看,两党均有可能在选后的组阁谈判中形成在联邦议院过半数议席的政党联盟,从而组成联合政府。

本次联邦议院选举的正式计票结果将于未来几天发布。

德国是联邦制国家,实行议会共和制,议会由联邦议院和联邦参议院组成。联邦议院选举联邦总理等国家机构负责人,监督联邦政府工作,通常每4年选举一次。由于已执政16年的现任总理默克尔宣布不再参选,本届联邦议院选举后德国将进入“后默克尔时代”。